

**Отзыв**  
**научного руководителя**  
**доктора медицинских наук Лисицыной Татьяны Андреевны**  
**об аспиранте ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой**  
**Овчарове Павле Сергеевиче**

Овчаров Павел Сергеевич, 1990 г.р., русский, в 2013 г. окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Первый Московский Государственный Медицинский Университет им. И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «лечебное дело». После окончания университета был зачислен в клиническую ординатуру по специальности ревматология в ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой. За время обучения в ординатуре показал себя ответственным, обладающим хорошей теоретической подготовкой и навыками практической работы ординатором. Проявил интерес к научной работе, в частности, к проблеме психических расстройств у пациентов с болезнью Бехчета. Обучаясь в ординатуре, освоил работу с больными по опросникам, формированию баз данных, различные методики оценки активности ревматических заболеваний, овладел методикой внутрисуставного введения лекарственных препаратов, научился читать рентгенограммы. Успешно выстраивал отношения с коллегами, пациентами и товарищами по работе. После окончания клинической ординатуры в 2015 г. был зачислен в академическую очную аспирантуру. На первом году аспирантуры 12.01.2016 г. утверждена тема кандидатской диссертации: «Психиатрические аспекты болезни Бехчета», подготовлен и опубликован в «Журнале неврологии и психиатрии им. С.С. Корсакова» литературный обзор по теме диссертации. В соответствии с целью диссертационной работы совместно с научными руководителями П.С. Овчаровым были определены задачи и выбраны методы для их реализации. П.С. Овчаров освоил и применил при обследовании пациентов клиничко-психопатологические и клиничко-психологические методики выявления психических расстройств, создал базу данных на больных, включенных в исследование. При этом на каждого больного им была заполнена индивидуальная тематическая карта, опросники по качеству жизни, проведен тщательный осмотр и лабораторно-инструментальное обследование. С целью проведения анализа полученных данных П.С. Овчаров изучил методы параметрической и непараметрической статистики. Самостоятельно (при консультировании специалистами) провел тщательную и корректную статистическую обработку данных.

П.С. Овчаров грамотно пишет, владеет хорошей письменной речью при изложении трудных разделов собственных данных. За период обучения в аспирантуре по теме диссертации им опубликовано 11 научных работ, в том числе 5 статей в научных журналах и изда-

ниях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации основных результатов диссертационных исследований. Основные положения диссертации были доложены на российских и международных конференциях.

Следует отметить, что П.С. Овчаров завершил и представил свою диссертацию для первичной экспертизы в срок (18.09.2018 г.), что свидетельствует о его целеустремленности, высокой работоспособности и потребности в завершении начатой работы.

В заключении следует сказать, что П.С. Овчаров является состоявшимся врачом-исследователем, научным сотрудником, способным решать поставленные задачи. Пользуется заслуженной любовью и уважением коллег, друзей, пациентов.

Все вышеизложенное позволяет считать П.С. Овчарова достойным соискания степени кандидата медицинских наук.

Ведущий научный сотрудник лаборатории  
сосудистой ревматологии  
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой, д.м.н.

Подпись д.м.н., в.н.с.  
Лисицыной Т.А. заверяю  
Ученый секретарь  
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой, д.м.н.



Лисицына Т.А.

Амирджанова В.Н.

07 10 2019